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После компромиса око померања горње границе дуга САД, поставља се питање да ли је
сада отклоњена опасност по светска и остала тржишта. На то питање одговара
директор немачког Института за акције Франц Јозеф Левин.

  

На питање да ли је сада отклоњена опасност по светска финансијска и остала тржишта
због евентуалног банкротства Вашингтона, Франц Јозеф Левин одговара: „Мислим да је
та опасност бар привремено отклоњена. Постигнут је договор, зна се како ће се убудуће
финансирати издаци америчке државе и тако су спречени нови потреси. Наравно,
остаје основна чињеница да су САД један од највећих дужника у свету и да тај проблем
мора средњорочно бити решен. Дакле, то остаје на дневном реду, једино је мало
одложено препуштањем једној комисији да се бави тим питањем“.

  

Иначе, Левин каже да немачки грађани не улажу много на америчком тржишту и да када
купују акције, онда купују акције великих и солидних фирми каква је, на пример,
Мајкрософт. Њихов новац уложен је у америчке државне обвезнице углавном посредно
– преко разних фондова, осигурања што значи да би посредно и они били погођени
евентуалним банкротством.

  

На питање да ли је натезање у Вашингтону протеклих недеља имало последице на
тржиштима Левин одговара: „Основна вредност акција није доведена у питање. Било је
неких поремећаја због нервозе, али неку велику нервозу нисам приметио. Упркос томе,
мислим да ће трговина на берзама данас бити завршена у плусу, јер је отклоњена та
неизвесност“.

  

Немогуће избећи америчко тржиште

  

Коментаришући могућност да све што се дешавало последњих дана доведе до
дистанцирања инвеститора од америчког тржишта, Левин каже: „Мислим да је на дужи
рок немогуће избећи америчко тржиште. Можда ће бити нешто више опрезности и
можда ће бити плаћано нешто више због фактора ризика. Када се улаже новац није реч
о томе: све или ништа, него се најчешће поставља питање колико зараде за колико
ризика.  И можда су сада улагачи постали опрезнији, можда су им постале јасније
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размере америчке задужености, али ће и даље бити спремни да улажу на америчком
тржишту уз додатак на ризик.

  

САД су и даље солидан дужник. Овај проблем био је пре правни – САД из правних
разлога не би могле даље да се задужују, односно да плаћају своје обавезе. То су
политичке странке искористиле да наметну своје ставове у преговорима. Нисам озбиљно
рачунао на могућност да ће дозволити да дође до најгорег и мислим да су многи на
тржишту имали исти приступ – да неће доћи до најгорег“.

  

(Дојче веле)
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